

以旧换新居家适老化改造补贴政策实施

即日起至2024年12月31日

本报讯(通讯员 陶雨 记者 周圆)记者从区民政局获悉,即日起,我区正式实施消费品以旧换新居家适老化改造补贴政策,对全区有需求的社会老年人家庭、困难老年人家庭提供适老化改造服务,提升老年人幸福感、获得感和安全感。

截至2023年底,我区60周岁及以上老年人口达到30.45万人,占比30.62%,属于深度老龄化地区。为了切实提升特殊困难老年人居家养老的安全性、便利性,从2020年起,我区开始

实施困难老年人家庭适老化改造工作,从反馈来看,效果颇为明显,尤其是厨卫改造,对改变如厕难、出行难、洗澡难、生活难等难题起到了明显的改善作用。此次居家适老化改造补贴的对象,将扩展到全区所有60周岁以上的老年人,补贴自即日起至2024年12月31日结束。

记者了解到,根据《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》规定,适老化改造补贴主要涵盖如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能

监测跟进和辅助器具适配等方面,支持居家适老化设施改造和智能监测设施、适老辅具配备,按照成交价格进行补贴。社会老年人自付50%,补贴50%,补贴上限每户3000元。经济困难老年人(分散供养特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员)在每户3000元限额标准内,按实际支出全额补贴。

据介绍,补贴按照一户一补、需求导向、先改先补、补贴立减的原则,以老年人家庭为单位,同一老年人身份证号或同一处房产只能

对应申请一次补贴;尊重老年人及其家庭意愿,以自愿申请为前提,由老年人家庭自主申请,并负责改造质量监控;根据实施改造申请先后顺序进行补贴,补贴额度用完为止;签订合同后,只需按照补贴比例和金额支付自付部分费用,享受补贴立减优惠。已经享受过各类政府购买居家适老化改造服务补贴的,此次不再给予补贴。详询区民政局养老服务科,电话:0514-86860895。

市民家电以旧换新福利来袭

5家门店,17类产品,每人最高补贴34000元

本报讯(通讯员 陈嘉吉 记者 侯瑞芳)我区市民家电以旧换新福利来袭!记者从区商务部门获悉:中秋假期前,扬州第二批参与活动企业正式上架,从原有的19家增加到了26家。其中,我区有5家门店参与,分别是苏宁易购扬州江都江淮路店、京东五星电器江都店、京东五星电器江都大桥店、京东五星电器江都仙城路店和扬州市江都区润泰美创COLMO城市体验中心。

9月7日至12月31日,

2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动在全省开展,17类绿色节能家电商品可享受补贴,每位消费者同一类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

此次活动旨在加快推动绿色节能家电以旧换新,进一步提振大宗消费,更好发挥消费对经济循环的牵引带动作用,补贴对象为具备完全民事行为能力的个人消费者,补贴范围共17类家电商品。其中,中国能效标识为1级、2级的14类,中

国能效标识1级、2级的3类。商品须在中国能效或能效标识网备案,具有统一的国标13位商品编码。

对符合条件的消费者,在参与企业处购买补贴范围内2级能效或能效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%给予直接补贴;对购买补贴范围内1级及以上能效或能效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的20%给予直接补贴。国家政策明确的8类家电商品,每位消费者同一

类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元,总计补贴不超过16000元。我省增加的9类家电商品,每件商品补贴不超过2000元,总计补贴不超过18000元。17类产品,每人最高补贴34000元!

区商务局相关负责人介绍,商务局积极组织家电行业协会、重点品牌企业宣讲、收旧、换新下沉,开展消费品以旧换新进社区、进企业、进平台、进机构、进展会(活动)“五进”活动。



区农业农村局开展农业职业技能培训

本报讯(记者 沙启慧)近日,区农业农村局在宜陵镇、邵伯镇,开展“惠农,富农,强农”高素质农民农业职业技能培训,向农户传授种植知识,帮助农户提高农业生产效益。两镇共计240人参加培训。

培训前,区农服中心与乡镇进行充分沟通,调研了解种植户的学习需求,结合农业生产中的常见问题,精心准备。培训内容既包含水稻及小麦病虫害防护、施肥、高产高效栽培等农业技术,也有农业保险、农业信贷、农机购置补贴等相关扶持政策。培训现场,为学员发放相关培训资料,还邀请区委党校老师深入浅出地讲解中国共产党自成立以来带领全国人民革命奋斗的历史故事。“培训内容接地气,很实用!”“培训老师讲得好,正好解决了我在种植中遇到的麻烦事!”农户们纷纷点赞。

区农业农村局相关负责人表示,10月份将在大桥镇、吴桥镇开展高素质农民农业职业技能培训,让更多农户“富了脑袋,鼓起口袋”。

郭村镇未保站举办爱国主义教育活动

本报讯(通讯员 叶嘉琪 记者 郭婷)近日,郭村镇未成年人保护工作站在新四军苏北指挥部纪念馆开展了一场别开生面的爱国主义教育活动,通过丰富的红色教育实践体验,激发未成年人的爱国情怀和社会责任感。

孩子们在讲解员的引领下,有序参观新四军苏北指挥部纪念馆,通过文物、图片及文字,穿越回革命岁月,深刻体会先烈们为国家和民族独立解放所付出的巨大牺牲和不懈努力。此次活动还精心设计了儿童红色主题故事演讲和“东进小排”朗诵等互动环节,孩子们的精彩表现赢得了在场嘉宾和观众的阵阵掌声。

郭村镇未成年人保护工作站将以此此次活动为契机,鼓励每一位青少年将爱国之情转化为强国之志、报国之行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

健康科普走进老年大学

本报讯(通讯员 王晨 记者 沙启慧 实习记者 徐颖)10月8日,江苏省老年大学协会、新华日报社健康传媒中心、扬州洪泉医院举办“科学抗衰老,幸福百岁来”健康科普活动,为江都老干部(老年)大学的学员们送上健康关怀。

在公益科普讲座中,东南大学附属中大医院主任医师彭丹红教授讲述女性在更年期心理和生理方面发生的变化,以及如何通过饮食、运动、医疗等进行调节应对。岳阳中西医结合医院二级主任医师杨宏杰教授讲述衰老的12个特征、人体各系统衰老的变化,以及如何应对老年人的常见疾病、调整身体状态等知识。彭丹红教授在洪泉医院定期坐诊,不少女性学员表示想预约彭教授的专家号。

随后,洪泉医院心血管内科主任医师王冬梅、神经内科主任医师姜平舟、呼吸内科主任医师尤宜等专家,进行公益义诊。

简讯

●近日,丁伙镇丁伙村联合洪泉医院举办义诊活动。活动现场,共为近百位老人服务,免费发放健康宣传资料80多份。(张琼)

国债利率降了,销售依旧火热

9月底以来,A股市场经历了史诗性暴涨,引发社会的广泛关注,也掀起了全民投资的热潮。一直备受市民青睐的国债,已于10月10日正式发行,大家的购买热情如何?记者进行探访。

当天早上8点半,记者来到城区一邮政储蓄银行,只见大厅里坐满了人。“这是今年最后一批凭证式国债,额度有限,客户早早就来到网点等待购买。”该网点理财经理告诉记者,由于国债具有信用等级高、安全性强、保本保息、变现灵活等优势,它的认购向来十分火爆,额度经常需要靠“抢”。

记者了解到,本月10日起,发行2024年第七期储蓄国债(凭证式)和2024年第八期储蓄国债(凭证式)。其中,第七期期限3年,票面年利率为2.13%;第八期期限5年,票面年利率为2.25%。

“此次发行的两期国债利率均有所下调,相比于上月发行的两期国债票面利率又下调了5个基点。”理财经理介绍,随着存款利率持续



走低,叠加银行不断压降高息存款产品等因素,仍会出现“一债难求”的情况。但8月以来,储蓄国债利率连续下调,加之股市的冲击,现在购买的大多是国债的忠实“粉丝”。

王女士是典型的稳健型

投资者,综合考虑多方面因素,她认为国债是优选,其次是大额存单。“股市风险高,我还是选择购买国债,下个月再来看看。”对比了当前定期存款利率和国债票面年利率,王女士决定先观望。

随后,记者来到江苏银

行、中国工商银行等网点发现,国债额度已经没有了。理财经理表示,就目前情况看,国债总体发行情况比较平稳,投资者应根据自身的风险承受能力进行资产配置。

记者 浦成华